

因一场高烧 两人失聪 因一场直播 两人相识

“勇敢女孩”手语直播 收获无声之恋

创业做主播 夫妻俩月入近万元 希望帮助更多聋哑人就业

从孤独害怕挨欺负，到收获“满屏点赞”，她重拾勇气，把自己的名字改成了“李勇敢”；从工作屡屡受挫，到一个帅气“同类人”慕名而来，他们跨越辽宁辽阳和内蒙古牙克石之间1300公里的距离，恋爱、结婚、携手创业。

命运曾向他们狠狠地关上了一扇窗，却也异常温暖地打开了通往幸福的一扇门。

他们就是“李勇敢”和马昊然，一对正能量爆表的聋哑人“网红”，在网络世界里，他们用满屏的笑脸和真诚，诠释着积极、乐观、勇气和坚持。



夫妻俩喜欢在直播间与粉丝和朋友们交流，其中不乏像他们一样的聋哑人。

发第一条视频 获数千条点赞

“李勇敢”原名叫李敖，出生于1993年，内蒙古牙克石人，她白白瘦瘦，眉清目秀，看起来很年轻，像一个还在读高中的女生。

好看，李敖从小就被这样的评价包围着，她记得亲戚朋友们这样评价她时由心而发的喜欢和笑脸，但让她印象更深刻的却是紧随其后的遗憾表情。太遗憾了，4岁的时候，因为一场高烧，李敖的世界被按下了“静音键”，从此，她慢慢知道，她跟别人不大一样了。

“来自命运的恶意”，李敖一度这么认为，而此前，无论是从小去离家100多公里的特殊教育学校，到高中毕业后四处奔波打工，每每到一

些不坚强的时刻，李敖都会感叹命运对自己的不善良，也在无数个夜里独自伤感。

所以李敖对世界看法发生改变的时刻她永远记得——2017年8月，她尝试着在快手上发布一条手语视频，内容是介绍自己，公开聋哑人身份。让她意想不到的是，“大家好善良，没有一个人泼冷水”……

回忆到这里的时候，李敖的眼圈红了。李敖首个视频获得上万次播放、数千点赞和几百条互动评论。对于李敖的聋哑情况，网友们评论说，“嘿，漂亮女生，这有什么的，勇敢生活就好！”、“加油吧，李勇敢！”

网友鼓励她 取名“李勇敢”

事实上，李敖从来也不是一个懦弱的人。尽管从小残疾，李敖还是在爸爸妈妈的支持下，努力学会了拼音和汉字，学习成绩很好，还进修了专业的舞蹈，甚至参加过不少比赛，取得了不错的成绩。然而，长大后找工作，还是遇到了不少坎坷。

高中毕业后，因为条件限制，务实的李敖想学一个能养活自己的一技之长，她想做个足疗按摩师，可总有来按摩的客人偷偷给她使眼色：加个微信吧。跟父母一商量，算了，干脆辞职，干点别的吧。后来，李敖当过保洁、摆过地摊、在公园卖过小玩具。

父母家里条件尚可，这个残疾女儿成了老两口儿一辈子的心病——摆摊卖货，沟通最重要，

干这个，女儿肯定得受委屈啊……所以李爸爸就天天跟着女儿帮忙，而倔强的李敖都提前把价格、商品介绍、微信码都准备好，热情的打手势招揽顾客。

做生意本就难，李敖不仅随时面临着不赚钱的压力，也时刻承受着环境带来的“冷嘲热讽”，摆摊儿的时候，她看得出竞争者的鄙夷表情，白眼歧视，骂骂她“一个聋哑人来添什么乱”……

这一路走来，李敖饱尝人间冷暖，而让她最感到温暖的是她“触网”后，网友带来的支持。因为网友们鼓励她“李敖勇敢不要怕”，她干脆给自己的网名取作“李勇敢”！

在粉丝们的鼓励下，李敖变得愈发开朗，逐渐告别孤独与不安，走向真正的“李勇敢”。

你好！我叫马昊然

2018年3月24日，一个值得牢记一生的日子，李敖在视频平台上收到了一条私信。跟大部分网友“加油”“努力”“我很看好你哦”中充满的热情洋溢不一样，这条信息怯生生的，却在实在得很，只有7个字——“你好，我叫马昊然。”

原来马昊然已经默默关注李敖很久，这个远在辽宁辽阳的帅小伙儿，跟李敖有着类似的经历，他在1岁时也是因为一场高烧失聪，感到一生都要在孤独中度过。看到视频里那个看起来永远开心自信的“李勇敢”，马昊然一直冰天雪地的内心世界，慢慢春暖花开。

相隔千里，真爱无敌。

看到两个相见恨晚的年轻“网红”每天在网络上通过手语互诉衷情，粉丝们又发挥“吃瓜群众”的良好作风，就像当初鼓励李敖要勇敢一样，粉丝们不停地催促着，“我说，差不多得了，婚吧”“这狗粮都撒15个月了，求婚啊，马昊然”“赶紧领证儿”“我看马昊然稳重、可靠，李勇敢嫁了吧”……

被甜蜜包裹着，最终双方的家长见面，为他们定下了婚期。今年7月22日，李勇敢与马昊然终于晒出结婚证！

创业做主播 夫妻俩月入近万元

近日，在快手年度娱乐盛典“一千零一夜”晚会上，李勇敢与马昊然登台亮相，以手语的方式与歌星毛不易合作了一曲《给你给我》，更多的人见证了他们的幸福。

近日，辽沈晚报记者来到辽阳，见到了这对网红小夫妻。

特别有礼貌，相约在深秋的上午，明明标清楚了准确的定位和写清楚了见到“李勇敢工作室”牌子请进门的标注，待记者到时，李敖和马昊然小两口儿还是笑盈盈地等在

了屋外。

结婚以后，李敖离开父母，跟随丈夫马昊然来到了辽阳，也是得到网友们的“指点”和“催促”，两个人决定成立一个“李勇敢工作室”，以直播的形式销售化妆品。

目前，李敖已越来越习惯在辽阳的生活，渐渐喜欢上当地的饮食。她告诉记者，我们很努力地生活，运气特别好的时候，月收入能接近万元。



夫妻俩的生意越来越好，两人正在整理货物，并在直播时与客户交流。

希望越做越强 帮助更多聋哑人就业

本报记者也实地看到了他们的直播，点赞、比心，直播间很安静，李敖面带笑容，不断借助纸笔与网友互动交流。当有网友提问“李勇敢，你觉得生活难不难啊”，李敖立即停下工作回复“不论生活多艰难，都要勇敢面对”……

记者看到更多正能量的弹幕留言，“一看到你们小两口甜甜的笑，我就很感动，祝福你们……”

现在，李敖和马昊然夫妻俩主要做化妆品销售，作为创业项目，他们倾注了特别多的精力和心血。每天，李敖负责选择品牌和商

品，确保诚信销售以及直播的模式与效果。马昊然则将产品分门别类，并将每款产品的功效都记录在纸上，以便用微信或视频回复粉丝和客户。

马昊然告诉记者：“工作室人不多，赶上活儿忙的时候，也有一些聋哑人朋友前来帮忙。作为聋哑人找工作有点难，我和我媳妇，希望越做越强，能够真正帮助到更多聋哑人朋友实现就业，好好生活。”

辽沈晚报记者 王月宏 文并摄